

康复救助,配发辅助器具,邹城实施残疾人康复“双千工程”

让残疾人“人人享康复服务”

本报邹城5月30日讯(记者黄广华 见习记者黄丽丽) 为千名有康复需求的贫困残疾人实施康复救助,为千名有辅助器具适配需求的贫困残疾人配发辅助器具。近日,邹城召开残疾人康复“双千工程”新闻发布会,介绍了残疾人康复“双千工程”的康复目标和受助对象。

“邹城市约有6.36万残疾人,现有持证残疾人2.4万人,大多生活在贫困线以下,急需康复治疗、康复训练和适配轮椅、助听器、助视器、盲杖等基本辅助器具。”近日邹城市残疾人康复“双千工程”新闻发布会上,邹城市残联理事长时均民说,2012年,邹城市分别为404名肢体障碍患者和608名精神残疾人实施了免费康复救助,先后为贫困残疾人配发轮椅、拐杖、助听器等残疾人基本辅助器具1100余件。“部分残疾人经过康复治疗和康复训练可以实现生活自理,而免费适配基本辅助器具是残疾人补偿功能、实现自立、回归社

会的基本保障。”

2013年,邹城市实施残疾人康复“双千工程”,即为1000名残疾人实施康复救助,为1000名残疾人配发基本辅助器具。其中,康复救助包括贫困精神残疾人医疗救助、贫困肢体障碍患者免费康复训练、参加儿童康复训练、白内障患者复明手术等,同时配发轮椅、助听器、助视器、盲杖等基本辅助器具1000件,初步建立起邹城市辅助器具适配服务体系。“继续实施贫困残疾人康复救助工程,逐步建立贫困残疾人康复救助工作机制,形成‘社区康复、家庭康复’的服务体系和长效保障机制,实现‘康复进社区,服务到家庭’,努力实现残疾人‘人人享有康复服务’的目标。”时均民说。

据了解,邹城市残联将组织开展残疾人筛查,经综合评定后制定康复训练计划,依托邹城市中医院、峰山镇卫生院、邹城市精神病防治院等定点康复治疗机构,为残疾人提供专业性康复服务。



编辑:陈鸿儒 组版:张颖

今日E01-E08版

残疾人领到新轮椅。(资料片)吕卫峰 摄